

检察机关依法决定 对雷洋案涉事民警立案侦查

据央视报道 日前,北京市昌平区人民检察院完成对“雷洋涉嫌嫖娼被民警采取强制措施后死亡”线索的初查工作,认为符合立案侦查条件。根据办案的实际需要,北京市人民检察院决定,将该案交由北京市人民检察院第四分院立案侦查。

2016年6月1日,北京市人民检察院第四分院依法决定对昌平区公安分局东小口派出所民

警邢某某等五人进行立案侦查,按程序通知家属。同日,北京市有关检察机关控告申诉检察部门还向雷洋家属某某通报了检察机关办理案件情况。

北京市公安局官方微博“平安北京”也发布消息称,北京市检察机关依法决定对邢某某等人立案侦查,北京警方将继续配合检察机关依法开展侦查工作。

公安部:客观公正对待涉警舆情 执法有过错的决不包庇袒护

5月31日,公安部召开会议强调,对涉警舆情,要高度重视,实事求是、客观公正对待,积极回应社会关切。对确有执法过错的,要严格依纪依法处理,决不包庇决不袒护。

国务委员、公安部党委书记、部长郭声琨5月31日在公安部党委会议上强调,各级公安机关要紧紧围绕群众反映强烈的突出问题,有的放矢地组织开展社会治安专项整治,坚持不懈推进执法规范化建设,依法打击各类违法犯罪活动,不断提升人民群众安全感、满意度。

会议指出,当前,全国社会治安大局总体稳定,但夏季季节性犯罪特点明显,一些严重刑事犯罪、“两抢一盗”、非法集资和网络电信新型犯

罪屡打不绝,严重影响人民群众安全感。

会议强调,要加强对广大民警的教育培训,努力实现执法行为标准化,切实把严格规范公正文明执法的要求落实到每项执法活动、每个执法环节中。公安部将派出督察组对各地公安执法工作进行专项检查督察,及时发现、纠正执法突出问题,推动执法规范化建设向纵深推进。

会议还强调,对涉警舆情,要高度重视,实事求是、客观公正对待,积极回应社会关切。对确有执法过错的,要严格依纪依法处理,决不包庇决不袒护;对恶意造谣炒作民警依法履职的,要及时澄清、依法查处,坚决维护法律尊严和执法活动的严肃性。

据央视

日本三菱公司 正式向二战中国受害劳工谢罪



三位中国幸存劳工代表签署协议

□ 据中新社

昨天上午,三位在二战期间被强掳到日本的中国幸存劳工代表在北京与三菱综合材料公司签署了协议,接受三菱材料的谢罪并达成和解。根据协议,三菱材料向每位受害劳工或遗属支付10万元人民币,并承诺出资为受害者修建纪念碑。

向每位受害劳工或遗属 支付10万元人民币

昨日,接受三菱材料谢罪并达成和解的三名中国劳工代表分别是96岁的阚顺、89岁张义德和87岁的闫玉成。他们代表所有接受三菱综合材料公司谢罪并同意与其达成和解协议的被掳劳工或遗属,与该公司代表木村光签署了协议,接受三菱材料的谢罪并达成和解。

在双方的《和解协议书》中,日本三菱综合材

料公司明确地承认了中国劳工人权被侵害的历史事实,向受害劳工及遗属表示了“真诚的谢罪”。作为谢罪的表现,三菱材料向每位受害劳工或遗属支付10万元人民币,承诺出资为受害者修建纪念碑,从而让日本后人铭记被强制掳日中国劳工的历史。

中国民间对日索赔联合会会长童增介绍,在已经找到的1000多名幸存劳工和遗属中,约95%以上同意此次与三菱综合材料的和解。

三菱公司称真诚谢罪 将设纪念碑

在上述《和解协议书》中,三菱材料表示,第二次世界大战中,根据日本国政府内阁《关于向日本内地输入华人劳工的决议》,约39000名中国劳工被强掳至日本。该公司前身的三菱矿业株式会社及其承包公司(包括三菱矿业株式会社子公司的承包公司)接受其中一部分3765名中国劳工到其作业场所,强迫其在恶劣的条件下劳动。其中,多达722名中国劳工身亡。这一问题至今尚未最终解决。

三菱材料称,“过而不改,是谓过矣”。该公司坦率而真诚地承认各位中国劳工人权被侵犯的历史事实,并表示深刻反省。各位中国劳工远离祖国及家人,在异国他乡的土地上蒙受了巨大的磨难和痛苦,对此,该公司承认作为当时的使用者的历史责任,向中国劳工及其遗属真诚地谢罪,并对身亡的各位中国劳工表示深切的哀悼。

三菱材料还表示,该公司承认上述历史事实及历史责任,并且从今后日中两国友好发展作出贡献的角度,为最终整体解决问题设立中国劳工及其遗属基金支付款项。为了不重犯过去的错误,该公司协助设立纪念碑,并承诺将这一事实世代相传。

马里维和部队遭恐袭

中方人员1人牺牲4人受伤

5月31日晚,联合国马里多层面综合稳定特派团位于加奥的营地遭遇汽车炸弹袭击,遇难者中包括一名中国维和人员,另有四名中国维和人员受伤。

前方记者:营区遇袭很罕见

按照联合国方面的说法,当地时间5月31日20点45分,马里稳定团位于加奥的维和人员营区遭到火箭弹袭击。营区内部分集装箱住房在袭击中遭到损毁,具体财产损失还在进一步调查中。

中国外交部6月1日证实,一名中国维和人员在袭击中牺牲,另有四名中国维和人员受伤。

此间有美国情报集团公布消息称,“基地”组织北非分支宣称对这起袭击负责。

马里稳定团已派出武装直升机进行空中警戒,并在加奥市区部署快速反应部队。

新华社驻达喀尔分社记者王猛说,加奥维和营区驻扎有多国维和部队,是联合国维和部队在马里北部的大本营。中国维和部队担负着加奥营区的安保工作。他说,由于维和力量较强,安保严密,因此与马里北部其他地区相比,加奥营区周边安全形势较好。以往,即便发生武装袭击,也会远离营区,直接针对营区的袭击非常罕见。

外交部:强烈谴责,不可容忍

中国外交部发言人华春莹6月1日表示,这是一起针对联合国维和人员的恐怖袭击事件,是严重的罪行,不可容忍。中方予以强烈谴责。我们要求马里政府和联合国方面立即对此次恐怖袭击事件展开调查,将凶手绳之以法,并密切配合中方做好善后工作。

华春莹强调,中国政府坚定支持国际和平事业,坚定支持维护非洲的和平与稳定。目前,2400多名中国维和人员正在马里、刚果(金)、利比亚等7个非洲任务区域执行联合国维和任务。中方将继续积极参与联合国维和行动,继续为践行《联合国宪章》精神,为维护非洲的和平与安全作出我们的贡献。

中国驻马里大使馆网站6月1日发布消息说,外交部领事司和驻马里使馆提醒中国公民密切关注当地局势发展,近期谨慎赴马里,切勿前往马中北部地区。提醒在马中国公民和机构继续保持高度警惕,加强安全防范和应急准备。如遇紧急情况,请及时报警并与中国驻马里使馆联系。

新闻延伸

中国赴马里维和部队

2012年3月,马里发生军事政变。联合国安理会2013年4月25号通过决议,决定设立联合国马里多层面综合稳定团,简称马里稳定团。马里稳定团负责执行包括实现马里稳定和协助建立国家权力、支持执行过渡路线图、保护平民和联合国人员、增进和保护人权、支持人道主义援助工作、支持保护文化及支持司法等在内的任务。安理会呼吁联合国会员国提供有足够能力的部队和警察,以加强马里稳定团切实开展行动和履行职责的能力。

2014年1月中旬,我首批赴马里维和部队包括警卫、工兵、医疗分队共395人,在马里加奥地区全部部署到位。这是我军首次派出安全部队参加维和行动。至今,我国已派出四批赴马里维和部队,隶属联合国马里稳定团东部战区,主要担负战区司令部营区安全保卫、任务区内道路桥梁和营房设施抢修、伤病员救治后送及卫生防疫等任务。

当前,中方在加奥执行维和任务的是中国第四批赴马里维和部队。

中国第四批赴马里维和部队共395人,包括一支155人的工兵分队、一支170人的警卫分队和一支70人的医疗分队。其中,工兵、警卫分队由陆军第16集团军某工兵团和某机步旅为主组建,医疗分队以沈阳军区总医院为主组建。

综合新华社、央视